

创建文明城市 让生活更幸福



豫龙镇举办精神文明建设表彰大会



豫龙镇镇长陈向辉召开会议部署创文工作



豫龙镇刘村社区整洁优美的居住环境

“现在变化真是大,每天早上在小区里散步,走在干净整洁的路上,看着鲜花绿草,听着鸟语蝉鸣,心里别提有多美了,这在以前生活的农村是根本实现不了的。”刘村社区群众赵延州高兴地说着。

近年来,荥阳市豫龙镇多渠道、多方位、全覆盖宣传创文,提升群众知晓率;积极改善居住环境、开展志愿服务活动,提升群众支持率;开展各类精神文明创建活动,让群众参与其中,提升群众参与率;道路整洁干净、绿化优美宜人、花草心旷神怡、商铺规范有序、市民文明礼让……群众切实享受文明创建成果,满意度不断提升。
记者 姚辉常 通讯员 孙银培 文/图

同步合力齐心共治 文明旗帜高高飘扬 豫龙镇强力推进创建工作,让群众共享创建成果



豫龙镇党员志愿者在公园清理垃圾



豫龙镇组织“三率一度”互查互学活动



豫龙镇刘村社区举办端午节包粽子比赛

宣传与激励同步 文明素养不断提升

走进豫龙镇,创文宣传氛围扑面而来,工地围挡、公园造型、电子屏显公益广告随处可见。

豫龙镇为20多条主次干道路两侧工地围挡外安装绿植草皮20000平方米,张贴公益广告352处;镇政府为二十里铺村制作社会主义核心价值观造型44个,小区内全方位覆盖公益广告。

镇辖区内28个村、3个社区LED显示屏、小喇叭等宣传媒介全天不间断宣传精神文明内容,日播放300次。在集贸市场制作社会主义核心价值观、诚信经营等公益广告90多处。

服务与活动合力 文明实践不断加强

“尽我所能,帮助他人;传递爱心,奉献社会;践行志愿服务精神,助力文明城市创建。”豫龙镇政府楼前,40名志愿者集结在此,共同喊出响亮的志愿服务口号,这代表着豫龙镇新时代文明实践所正式启动志愿者服务月活动。

豫龙镇近期致力于组织各村新时代文明实践站开展“志愿服务 助力创文”志愿服务活动,志愿者将印有创文知识、公共文明素养提升等内容的近万份宣传页发放到社区群众手中。通过详细的讲解介绍,让更多的群众了解志愿服务活动,号召更多的人用自己的方式支持荥阳市创建全国文明城市。

社区与群众齐心 文明创建不断深化

“阿姨,打扰您一下,我是咱们社区的工作人员,现在荥阳市正在创建全国文明城市,我简单给您讲解一下文明素养知识,明天在我们社区会举办一个儿童画展活动,希望您可以带着孩子一起来参与,另外再送您一些我们制作的小礼品。”这是宁山社区的邢丽萍每天需要入户进行创文宣传的必修课。

今年是创建全国文明城市的关键一年,7-9月是创建的冲刺阶段,荥阳市豫龙镇是创文重点乡镇,宁山社区是豫龙镇的重点点位,在创文工作中担负着举足轻重的地位,宁山社区是一个商业小区,居住的大多数是外来人员,对荥阳了解甚少,给创文工作带

来了很大压力。
“每次入户宣传,很多居民警惕性都很高,吃了好些闭门羹,我们就和负责创文工作的李宏亮局长提出了这个问题,李局长也很重视,即刻想办法,加紧制作了上万份印制有社会主义核心价值观的小礼品,通过赠送礼品的方式入户宣传,效果明显好很多。”邢丽萍讲道。

除了赠送礼品,豫龙镇6个重点社区结合创文开展了“亲子共读一本书”、未成年人防溺水教育、文艺爱好者合唱经典、家风家教宣讲等丰富多样的活动,活动现场发放《市民文明手册》、讲解公共文明素养知识,让更多的群众了解创文、支持创文。

诚信与文明共治 消费环境更加优化

“市文明办市场组人员督查二铺农贸市场中发现车辆乱停乱放、占道经营问题严重,这是个老大难问题,大家都看看有没有什么好的解决办法。”豫龙镇镇长陈向辉在创文工作调度会上说。

集贸市场是创文工作的点位之一,针对市场上存在的问题,豫龙镇一是成立队伍,维持秩序,组织市场内工作人员及志愿者到市场外维持车辆停放秩序,疏通市场周边出入口通道。新规划机动车停车位420个,非机动车停车位900余平方米,车辆有序停放,市场外环境不断改善。

二是垃圾分类,日产日清。保洁人员每日进行清洁,积存垃圾及时清理。在市场内各出入口放置分类垃圾桶,组织志愿者进行垃圾分类宣传。对农贸市场内道路、商铺门口、垃圾桶、井管道口、下水道、公共厕所等蚊蝇滋生地进行喷药消毒,减少病媒生物滋生。

三是多方宣传,助力创文。组织志愿者到市场内发放市民文明手册、创建全国文明城市宣传资料,社会主义核心价值观、诚信经营、学雷锋志愿服务等内容宣传栏达到市场内外环境全覆盖。

此外,豫龙镇精心打造了织机路诚信经营示范街,并在集贸市场举办一年一度的诚信经营表彰大会,宣传栏每日公示“红黑榜”,标榜文明经营行为,摒弃不文明行为,让诚信经营理念深入人心。

“每一天至少一次的创文宣传活动、每两天一次的创文工作调度会、每10天一次的‘推磨式’互查互学活动,无疑不在彰显着豫龙镇积极的创文工作态度,重视下促落实、整改中促提升,豫龙镇将持续发力,切实抓好重点部位的综合治理,以更大的决心和毅力扎实推进创文工作,助推荥阳市创建全国文明城市。”豫龙镇党委书记张佳涛说。